

Музейная педагогика является инновационной технологией в сфере личностного воспитания детей в специально организованной предметно-пространственной среде. В условиях детского сада настоящий музей организовать невозможно, а вот экспозиции «мини-музеи» вполне реально.

Цель музейной педагогики образовательного учреждения является: повышение качества образовательной деятельности через создание единого целостного образовательного пространства для обеспечения познавательного, речевого, социально-коммуникативного развития детей, воспитание нравственности детей дошкольного возраста средствами музейной педагогики, обеспечение партнерства педагогов и родителей, социума.

Тематика мини-музеев может быть различной и зависит от интересов детей, запросов родителей и возможности воспитателей и детского сада.

Мини-музей в детском саду это не просто организация экспозиций или выставок, как в обычном музее и ребенок лишь пассивный созерцатель, а это «живой», интерактивный музей, где ребенок - соавтор, творец экспозиции. Он знает, что в этом музее многое сделано его руками, руками его родителей, пап, мам, бабушек, дедушек.

Каждый мини-музей — это совместная работа воспитателя, родителей и воспитанников. Ему здесь разрешается переставлять экспонаты, брать их в руки, рассматривать, то есть прикоснуться к истории. Задача воспитателя заключается в том, чтобы научить ребенка распознавать скрытый в предметах — экспонатах мини — музея смысл. Изучив и воспользовавшись методами музейной педагогики, воспитатель будет проводником для детей в мир открытий.

В нашем детском саду в каждой группе организован свой мини - музей:

«Мини – музей русской матрешки»

«Мини – музей «Уральский край ни в чем не повторим» «Мини – музей Народных промыслов России»

Воспитатели группы проводят воспитанникам из других групп экскурсию в своем мини - музее

Каждый мини - музей имеет свои особенности и интерактивен по-своему.

«Мини – музей русской матрешки»

В средней группе создан «Мини - музей русской матрешки». Музей находится на оборудованном стеллаже. Интерактивен за счет смены экспонатов и тематических выставок («Народные промыслы Подмосковья», «Гжель», «Хохлома», «Чудеса из дерева», «Игрушки народных умельцев») в мини-музее собраны, совместно с родителями воспитанников, различные виды матрешек. Семеновские, Сергиево-Посадские, Полхов-Майданские, Загорские, современные авторские матрешки, сказки в матрешках «Репка», «Колобок», «Три медведя», а так же матрешки, изготовленые в разных техниках родителями воспитанников. Были изготовлены дидактические игры: «Собери матрешку», «Подбери фартук для матрешки», «Найди пару», «По порядку становись!», Найди одинаковые», «Математические».

«Мини - музей русской матрешки» - результат общения и совместной работы воспитателя, детей и их семей. Родители совместно с детьми выступают в роли соавторов, творцов, пополняя экспонатами мини - музей.

Все экспонаты доступны для детей, с ними можно поиграть, рассмотреть, они используются для проведения различных мероприятий, для развития речи, воображения, интеллекта, эмоциональной сферы. Дети охотно рассказывают о изготовлении экспонатов для музея с родителями.

«Мини – музей «Уральский край ни в чем не повторим»

Создан в старшей группе «Мини – музей «Уральский край ни в чем не повторим».

Собранные экспонаты позволяют расширить и углубить представления детей о ремеслах и промыслах родного края, о художественном наследии, о

жизни и творчестве П.П. Бажова, сформировать представления детей о жизни людей в период жизни П.П. Бажова в глубинке. Дети знакомятся с устройством и предметами быта русской избы. Родители, совместно с детьми, создают экспонаты для музея, пополняя экспозицию.

В «Мини – музее Народных промыслов России» дети знакомятся с искусством нашего родного края, мастерством русских умельцев, с народными промыслами, русским фольклором.

Родители совместно с детьми являются активными участниками по созданию этого мини – музея: участвуют в оформлении выставок рисунков и поделок, собирают экспонаты для пополнения экспозиции.

Детям предлагают побывать в роли мастеров, смастерить игрушку своими руками. Свои работы они могут забрать с собой, или пополнить ими экспозицию музея.

Работа в мини — музее позволяет знакомить детей с традициями, разнообразием народного творчества, помогает воспитывать у детей внимательное и бережное отношение к труду других людей.

Мини – музеи доступны для посещения детьми из других групп, педагоги проводят экскурсии в своих мини – музеях, предлагают детям, на выбор, различные задания.

Также, для родителей совместно с детьми, предусмотрена возможность совершить виртуальную экскурсию по мини – музеям детского сада.

